



乡村振兴

# 签约近亿元 深圳消费帮扶好产品进食堂

涮牛肉、白斩鸡、稻香米、甜脐橙等各色美食布满餐桌,深圳海吉星消费帮扶中心一楼大厅香气四溢,热闹非常,现场人员穿梭于各式菜品之间……11月12日,深圳对口帮扶地区消费帮扶好产品进食堂推介会在深圳海吉星消费帮扶中心举办,推动深圳对口帮扶地区优质农产品提质扩销优价,助力巩固脱贫攻坚成果,助推乡村振兴。

■采写:新快报记者 农艳芳

## 线上线下相结合 搭建三方交流平台

当天的推介会采取了线上线下相结合的方式举办。除了12家来自深圳对口地区的消费帮扶好产品商家、14家深圳食堂供应企业、11家单位食堂采购商以及2家协会应邀参加现场推介外,还有各前方工作机构、深圳各区(新区)对口办及消费帮扶中心、市直等5家单位的食堂采购负责人通过线上视频形式参会。中农网还作为代表,介绍了饭堂采购平台。

主办方表示,采取线上线下相结合的方式举办推介,目的在于搭建好深圳对口地区消费帮扶好产品商家、食堂供应企业及深圳相关企事业单位三方的交流平台,拉动各方的长效对接合作。

现场,来自新疆喀什,江西寻乌,贵州毕节,广西百色、河池,以及广东河源、汕尾、汕头等地的8家企业分别推介了中农海稻弱碱米、寻乌赣南脐橙、红心鸡蛋、黄牛肉、黑猪腊肠腊肉、嘉豪牛肉、潮阳香丝苗米等当地最有代表性的帮扶产品。

广西河池市农产品流通协会代表莫文喜带来了农家香米、风影高山鸡、野香乌金猪、都安瑶山牛等4种当地特色农产

品,“我们的土猪肉很受欢迎,现场品鉴过的都赞不绝口。”他底气十足地介绍道。

莫文喜说,他们的农产品都是通过合作社与当地的农户进行合作种养出的,在品质上他们很有信心。同时,他也很高兴能通过推介会平台让更多人认识河池的好产品。莫文喜提到,不少采购商在品鉴了他们的产品后,都表达出了合作意向,他也欢迎各地采购商到河池实地考察,共同助农兴农。

## 促成签约近亿元 形成消费帮扶“大合力”

热热闹闹的现场推介也促成了产销双方的顺利对接,新快报记者了解到,此场推介会共有17家食堂、餐饮企业(协会)和供应商(采购平台)达成采购意向,签约总金额达到9600万元。

深圳市乡村振兴和协作交流局分管负责人林更斌为活动总结时表示,消费帮扶一头连接着帮扶地区,一头连接着广大市场,要做到“既眼睛向内(机关单位食堂等),又眼睛向外(广阔市场)”,动员社会各界的力量共同参与到消费帮扶的创新模式中来。

他提到,生产商和供应商们要做到



■现场人员品鉴由消费帮扶好产品烹饪制作的美食。



■深圳市乡村振兴和协作交流局分管负责人林更斌为活动总结。

转变观念,提高站位,向标准化、规模化、品牌化、市场化的方向发力;同时,采购商们也要加大洽谈力度,对成长中的帮扶企业更多一些包容。另外,他也鼓励海吉星消费帮扶中心要学习市面上成熟电商平台的宣传、推广、服务模式,打造体验度更好的线上商城平台,各平台协会、市区对口办也要大胆宣传引导,助推消费帮扶好产品出圈。

此次推介由市乡村振兴和协作交流局主办,深圳海吉星消费帮扶中心、深农集团乡村振兴促进中心具体承办,各前方工作机构、各区(新区)对口办及消费帮扶中心、深圳市中农数据有限公司共同协办。

## 世相

# 男子酒后汗蒸馆泡浴猝死 家属索赔百万被驳回

**新快报讯 记者李红云 通讯员肖辉燕 梁觉元报道** 男子于汗蒸馆泡浴猝死,家属认为汗蒸馆的经营者某酒店管理公司未尽到安全保障义务,要求赔偿121万余元。某酒店管理公司究竟有无责任?近日,珠海市香洲区法院对这起违反安全保障义务纠纷案作出一审判决。

2021年4月3日深夜,朱某与同事一行四人外出聚餐喝酒,随后相约前往某酒店管理公司经营的汗蒸馆泡浴。在泡浴过程中,朱某突然晕倒,其他顾客发现后将其抬出水面,现场工作人员亦立即参与救援并拨打120呼叫急救中心前来

救治。次日凌晨,朱某经抢救无效死亡,医院诊断为“猝死”。

朱某家属认为,某酒店管理公司未尽到合理的提示和谨慎照顾义务,对朱某的死亡应承担同等侵权责任,遂向香洲法院提起诉讼,要求其赔偿丧葬费、被扶养人生活费、死亡补偿费、精神损害抚慰金等共计121万余元。

香洲法院经审理认为,被告某酒店管理公司作为汗蒸馆的经营者,已尽到合理限度内安全保障义务,不应对其中超出法律规定范围的安保责任。

首先,汗蒸馆大堂醒目位置摆放有宣

传提示牌,对“醉酒”等特殊人群不宜接受泡浴、汗蒸等服务已作充分告知。

其次,朱某在进入汗蒸馆消费时并未表现出身体不适,步伐、神态、交流均无异常,泡浴时身体出现的危急情形应属于突发状况,不能认为被告未预知朱某的身体状况而进行干预即属于安保行为的疏忽及纰漏。

再次,朱某发病后,工作人员立刻参与救助并及时拨打120急救电话。他们均非医疗专业人员,对朱某的身体状况仅能以普通人的标准进行判断,故其根据现场情况向120反馈朱某当时的身体

状况并依指示采取救助措施并无不当。

另外,对于原告朱某家属认为朱某的死亡系因酒后泡浴所致,由于朱某尸体火化前并未进行尸检验明死因,现有证据不足以证明朱某的死亡与被告提供的洗浴服务存在因果关系。

鉴于某酒店管理公司已尽到安全提示、谨慎注意和及时救助义务,且不能认定朱某的死亡与洗浴服务之间存在因果关系,某酒店管理公司无需承担赔偿责任。最终,香洲法院判令驳回朱某家属的全部诉讼请求。朱某家属不服一审判决,向珠海市中级法院提起上诉,该案目前在二审审理中。



■交警部门对市内“炸街”扰民重点路段开展整治行动,查获13辆严重“响喉”跑车。

## 严查非法改装车“炸街”扰民 广州交警端掉一非法改装窝点

**新快报讯 记者杨喜茵 通讯员交宣报道** 改装排气管、加装尾翼、刹车灯改爆闪灯……针对非法改装、“炸街”噪音扰民等存在严重交通安全隐患和干扰居民工作休息的违法行为,广州交警联合相关职能部门持续开展打击行动,9月1日以来查获小汽车非法改装216宗,查获摩托车非法改装143宗。12日成功端掉非法改装车辆窝点1个。

据介绍,11月4日-10日,广州交警联合市环保部门对市内“炸街”噪音扰民重点路段开展整治行动,查获13辆严重

“响喉”跑车。广州交警联合市环保部门对每辆跑车违法行为均处以1000元罚款并责令车辆恢复原状。

近日,广州交警“数字专班”民警掌握一条涉嫌非法改装车辆的重要线索:部分非法改装排气管的车辆是在番禺区改装的。民警通过进一步研判初步锁定位于番禺区大龙街的一家汽车改装排气管维修店涉嫌为汽车非法改装窝点。

12日上午,广州交警联合多部门,派出联合行动工作人员,对该窝点情况进行检查,现场查获涉嫌非法改装车辆

5辆。

目前,交警部门已对5辆改装车辆均处以500元罚款,并责令车辆恢复原状,区公安分局治安部门对该维修店的法人罚款500元。相关职能部门将分别对该维修店给予停业整改和吊销营业执照的处罚。

该维修店法人崔某涉嫌擅自改装机动车、超出经营范围等违法行为,根据《机动车维修管理规定》第二十二条等相关法律法规,将面临2万元以上的罚款。